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Pkítz Fér, Pál könyvnyomdája 
tíagybeoskersk, Urí-atcza 27ő 32.,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.
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Jiegjtrlt-tiik mindt-unap,
es isunepnnpok 
kivetelevel.POLITIKAI ES TÁRSADALMI NAPILAP vásár-

Ők olyan gyülésuen nem maradnak, a hol nem i A közgyűlés lefolyásáról az alábbi részletes 
teljesedik * az ő akaratuk. Egyetlen egy köny tudósítást közöljük, 
nem hu lőtt a zöld asztalra, mikor az urak után
bezárult a gyüiésterem Üvegajtaja, Legfölebb Elnök : K r s z t i e s János, polgármester.

a tüntető párt egyes alakjain csudálkozott az Jegyző: dr. Perisica Zoltán, városi főjegyző.
ember, S egyik képviselő, ki úgy látszik F-m-tnt ! Jelenvoltak : Reitter Oszkár, Baaden Károly, Annán

. rz 11 oJ • ! József, Benkovica Mihály, Rózsa Ignáez, dr. Menczer Izsó,
Olvasta, réihangosan ezt mormogta, mikor a ki- ; Schmidt János, Klaesó, Siller József, dr. Brájjer, Vukovics,
vonulók között egyik polgártársunkat látta ki; öl i aV ^leinp YeiSZ Iz,3,6, Jok!í f1» Schwarz Samu, Keresztes

r 6 1 a"' 'aaa> kl;01 Aladár, Eckstein János, Wolfinger Viktor, Bene Dezső,
JO£g?.l Ol lenetett VOína várni, hogy több tiszte- Filkovics, Boldizsár, Franz J. L., dr. Grandjean, Mattano- 
leltei viseltessék Kossuth Lajos „agy .!.kj. j

iránt : Panícs Dániel, Mayer Rezső, Benkóczy Illés, dr. Mihalovich
Ödön, báró Hauser, Stagelschmidt János, Freund Lajos, 
dr. Weiteischan, Sebastian, Bányai, Stakics Zsarko, Poppo- 
vics lelkész, Végh Károly, Balázsy József, Lucic, Glogoro- 
vics, Heidegger Ödön, Sekulits, Zavisits, Schillesz, Steck- 
hardt János, Poppovics Szilárd, Mesznik I.ipót, Virág 
Vilmos, Poppovics Bogdán, Krsztica József, Schwarz Mihály, 
Annau János, Szávits Sándor, dr. Petrovics Szvetozár, Ni- 
kiforovics Vazul, Kurländer Imre, Steinitzer Géza, Máriakor 
Pál v. képviselők.

Egy kis botrány.
í -

— Városi közgyűlés. —

Nagybecskerek, április 24. 
(X) Nem valami nagy örömmel gondolunk 

a tegnapi napra. Tudtuk, hogy 
képviselőtestületben egy párt, mely minden pénz­
kiadást ellenez, melynek minden magyar szó 
szálka a szemében De hogy 
a merészsége annyira menjen,* 
testületi gyűlésen botrányt rendezzen, 
Kossuth Lajos szobrára száz forintot szavaztak 
meg, — ezt hinni még álmunkban sem mertük 
volna.

vissza van a

enngW^rt«
hogy trHptü

-rak
selő-
mert

Es thut mir in der Seele weh,

Dass ich Dich in d e r Gesellschaft seh'.

A t. ellenzék távozásával megszűnt sz izga­
tottság s csakhamar a humor derült .sugáréi vilá­
gították he a roskadozó üléstermet, A tanács

Pedig nagyon szépen indult az ülés. Sem 
a gimnázium kibővítésénél, 
tár kérdésénél nem kerekedtek felül

keskenyvágányu vasút újabb 
határnapjának kitűzésénél — risum teneatis amiéi 
— sem mozgott a félelmetes hírre vergődött 
párt és annak lángeszű vezérei. Egy alapítandó 
sétány eszméje sem talált nagyobb ellenzésre, 
csupán az öreg Nikiforovics koczkáztatta azt 
a:z állítást, hogy némely urak a város kontójára 
akarnak sétálni. Az a szunyogvita pedig, mely 
e tárgynál Ró 3 a Ignáez és dr. Stassik között 
folyt, szintén parlamentáris mederben maradt.

Bezzeg megváltozott az ülés képe, mikor 
Krsztics polgáraié tér, miután egy szónok 
jelentkezett, kimondta a határozatot, melynek 
érteimében az állandó választmány véleményéhez 
képest a közgyűlés Kossuth Lajos szobrára két­
száz koronát szavaz meg. A pártnak, melynek 
csak egy elve van: nem adni, e pártnak vezére 
háromszor elkezdett beszélni. Az elnöklő polgár­
mester ezt pe sze nem engedhette meg, miután 
a határozat már ki volt mondva. De sem az 
elnök intő szava, sem 
csengettyű nem zavarta őket. Tovább beszéltek, 
kiabáltak, egyen kint és összesen, 3 csak akkor, 
mikor a polgármester a 1 gkomolyabban rendre- 
utasitotta a turbulens elemeket, akkor kelt fel 
újból a pártvezér, s őt híven követé nyája, hogy 
kivonulván a teremből megmutassák, miszerint

ötödik gyógy-sem az
a szenve-

Krsztics polgármester üdvözölvén a meg-
közgyüiést

ugyanis azzal a javaslattal lépett a közgyűlés 
elé, hogy a kishíd utcza Jó k ai-utezának kérész- ÍeIcnt .képviselőtestületi tagokat, 
teltessék el. Ki gondolhatott ennél a tárgynál me®ß^Kotliia nyi-v^,nitjd. 

ellenkezésre ? Es ime lelkei Nikiíorovics Vazul

délyek. Még

A tárgysorozat megkezdése e!őít R ó 3 a 
Ignáez az ártézi kút ügyében kérdést intéz a 
polgármesterhez, mire az válaszul adja, hogy 
Ladányi vállalkozóhoz felszólítást intézett a 
munkálatok folytatására s a mennyiben az ápril 
hó végéig a kút további furatását nem kezdené 
meg újból, vele mint szerződést szegővel esz 
kénytelen a város elbánni.

A polgármester ezen válasza tudomásul

képviselő ur, elmondván, hogy ö sohasem hallott 
Jókai úrról (goszpodine Jókai) semmit. Hát mit 
tett az a Jókai Bt cskerekért ? (Viharos derült­
ség) 0 neki nem keli Jókai utcza, hanem indit-

utcza
mi polgármesterünk 

sokkal többet tett e városért mint goszpodine 
Jókai. Az indítványt perczekig tartó homeri 
kaczaj követte. Krsztics elnök végre szóhoz jut­
ván, megköszöni az indítványozó jóakaratát, de 
arra kéri, hogy ha csakugyan tisztelője, akkor 
ne tegyen összehasonliíi» Lat közte és Jókai 
között. Szívesen veszi ha 50 év múlva ö róía 
neveznek el utczát, de most arra kéri a közgyűlést 
és az indítványozót, fogadják el a tanács javas­
latát. Nikiforovics duzzogva bár, de mégis hozzá­
járul s igy egyhangúlag kaptunk Jókai u'czát.

ványezza, hogy neveztessék el ezen 
Krszíics-utczának, mert

vétetett.
Jokly Lipót a törvényre való hivatkozás­

sal kérdést intéz a polgármesterhez : mi okból 
nem terjesztettek még a tavalyi zárszámadások 
a képviselőtestület elé. Miután Krsztics pol­
gármester kijelentette, hogy a zárszámadások 
csak azért nem voltak előterjeszthetők, mivel a 
számvevői állás több mint fél évig nem volt be­
töltve, ezen válasza is tudomásul vétetett.

1. Toroutálvármegye alispáni hivatala közli 
a belügyminisztériumnak ez év márczius hó 25 én 
21656. sz.
1894. évi városi költségvetés az ez ellen Jokly 
Lipót által beadóit felebbezés elutasításával 
helybenhagyatik.

2. Polgármesteri hivatal jelentése, melylyel 
a főgimnáziumi épület kibővítése tárgyában meg­
tartott árlejtés eredményét beterjeszti, 
állandó választmány javaslatához képest újabb

j árlejtés tűzetik ki.

sem

a. kelt rendeletét, mely szerint az
a haragosan megrázott

A többi tárgy simán ment keresztül, 
csupán a fentemlitett Nikiforovics vázolta a 20 ik 
tárgynál a rendőrség brutalitását. A hosszú be 
széd. mely caturalisztikus részletektől1 és jelzők­
től hemzsegett, a szónok intencziója ellenére, 
zajos derültséget keltett.

Tudomásul vétetik.

Az

i jonmiL* iiiam nek és végokának nyomozását abba hagytuk, mer: 
az organismusunk szervezetével megoldhatlanrak 
látszik. Kényelmi szempontból, egy hosszú gon­
dolatsorozat ideiglenes záradéka gyanánt vettük 
föl az anyag örökké valóságát, 
önkényes föltevés. Ez a föltevés teljesen elég 
a többi tünemények megfejtésére.

E föltevés fölöslegessé teszi az- a másik, 
épen ilyen önkénytes és bebizonyithatian fölte­
vést, ami egy örökkévaló akarat vagy értelmiség, 
isten uralkodásáról szói. Ez utóbbi föltevés any 
nyiban sokkal hátrányosabb, mert egy csomó 
olyan föltevéseket vonszol maga után, — minő 
a gondviselés, lélek halhatatlansága stb. — amely 
föltevések aztán a természetnek megczáfolhatla- 
nul fölismert törvényeivel homlokegyenest ellen­
keznek. Ha a világegyetemtől a mi fajunkhoz, 
az emberiséghez, száilunk alá, természettudomá­
nyi világnéz létünkből szükségkép következik, 
hogy az ember olyatén lény, amely egész termé­
szetesen és közvetlenül foglalja el az organis 
musok sorozatában a maga helyét és minden 
tekintetben alá van vetve az organikus világot 
egyébként is igazgató törvényeknek. Nem láthat­
juk be annak lehetőségét, hogy az ember olyan 
kiváltságokat vagy isteni kegyelmet élvezzen, 
aminökben nem lehetne része bármely más ál­
lati vagy növényi individiumnak. Hisszük, tud­
juk, hogy emberiség fejlődése, a fajok kiválasz­
tása által történt és hogy a létért való küzdelem, 
tágabb értelemben véve, épen oly hatással van 
a világtörténetre, mint a legparányibb egyéniség 
alakulására; — hogy a létért való küzdelem ké 
pezi alapját minden politikai és társadalmi életnek.

Ez a mi világnézetünk. Ebből folynak éle 
tünk, jog- és erkölcs rendszerünk alapelvei. Ez a 
mi kultúránk legelső alkotó eleme. Áthat ben­
nünket, mint a levegő, melyet belélegzünk. Lehe­
tetlen immár elzárkózni előle, A pápa, midőn 
ecczyklikájábsn elátkozza, behatása alatt áll. A 
jezsuita növendék, a kitől iparkodnak azt távol

tartani, fölnevelvén az ifjút a középkori íheoio- 
gia s scholasztika mesterséges légkörében, mi­
képen a tengeri állatokat nevelik az aquariumok 
messziről hozott tengervizében 
jezsuita növendék is el van vele telve, magába 
szívja, ha társai életmódját megfigyeli, ha jám­
bor újságukat betűz, h.i a buzgó könyvkereske­
dőnél breviáriumot vásárol, ez színezi, átitatja 
öntudatlanul is egész szellemi életét; s az ifjú­
nak öntudatlanul is oly gondolatai, érzelmei tá­
madnak, auiinö gondolatok és érzelmek neu tá­
madhattak a tizenegyedik század fiának agyá­
ban és szivében, a szegény kolostori növendék 
megkísérelheti a lehetetlent, de azért nem fog 
neki sikerülni, hogy ne a jelenkor és sajátlagos 
cziviiiiiájának légyen gyermeke.

És a világnézettel oly kultúra közepette 
kell élnünk, mely megengedi azt, hogy egy em­
ber a születés véletlensége által a hozzá hasonló, 
sőt nála sokszor különb emberek fölött a leg­
messzebb menő jogokkal uralkodjék ; hogy egy 
ember, aki értelmetlen szavakat mormol éa czél- 
talan mozdulatokat tesz, természet fölötti erők 
láihutó megtestesülése gyanánt tiszteltensék ; hogy 
egy bizonyos rangbeli leánykának nem szabad 
egy szép, kedves egyéniséghez nőül menni, ellen­
kezőleg : egy rut, csenevész alakkal kell az éle­
tet egybetánczolnia, ha az véle egyenrangú ; 
hogy egy erős, egészséges munkás éhezzék, mig 
egy beteges es tehetetlen naplopó bőségesen 
úszik, melynek élvezetére is képtelen. Mi, akik 
tudjuk, hogy az emberiség mily kezdetleges tor­
mákból gubózott ki ; tudjuk, hogy minden indi- 
vidiuni kivétel nélkül ugyanazon törvények ha­
tása alatt keletkezik, él és pusztul el: nekünk 
hajlongani kell egy „király“ előtt, muszáj öt ki­
vételes törvények alatt álló lény gyanánt tisztel­
nünk és nem szabad mosolyognunk, midőn a 
pénzeken és okiratokon azt olvassuk, hogy ö a 
mysztikus „isten kegyelméből“ lett azzá,
— Nekünk, akik tudjuk, hogy a világegyetem

még ez aA müveit emberiség konvencionális hazugságai.
Irta: Nordau Miksa.*)

mi persze

Honnan a müvek emberiségnek az elvisel­
hetetlen lélekállapota ? Honnan a gondolkodó 
főnknek e példátlanul mély és általános lehan- 
goltsága, elkeseredése, abban a korban, mely a 
szellemi és anyagi javak bizonyos bőségét még 
a legszegényebbek részére is elérhetővé teszi — 
olyatén bőséget, amenynyit annakeiőtte meg nem 
szerezhetett egy király ?

Honnan ? Abból az okból származik e tü 
net, mely az időben a legműveltebb rómait is a 
lét ürességének undorával töltötte el, úgy, hogy 
az, öngyilkosság utján iparkodnak attól megsza­
badulni ;
dalmi és polgári életünk formáinak ellentétéből 
származik. Minden cselekedetünk ellenmondásban 
meggyőződésünkkel, gúnyolja, meghazudtolja azt. 
Áthidalhatlan örvény tátong ismereteink, az ál 
tálunk valóságul ismert dolgok és a hagyomá­
nyos intézmények között, melyek keretében élni 
és cselekedni kénytelenitve vagyunk.

Világnézetünk természettudományi alapon 
áll. A világegyetem óriás anyagtömeg előttünk, 
mely a mozgás atribuíumával bit*: ez úgyszólván 
egyetlen tulajdonsága, mely különböző erők fór 
májában tudomásunkra jut. E mozgásokat meg 
állapított törvények kormányozzák, melyeket rész­
ben ismerünk, kipróbáltunk; részben nyomukban

mi világnézetünk és egyéni társa-

vagyunk, s melyeket változatlanok s kivételt 
ismerőknek tartunk. A dolgok keletkezésé­nem

*) A hires német tudósnak ez a számtalan kiadást 
ért munkája, — mely nagy feltűnést keltett, de mely egyes 
részeivel heves ellenmondásokra is okot adott, — még 
nincs magyarra lefordítva. Éi dekesnek tartjuk annak egyes 
részleteit alkalomadtán bemutatni olvasóinknak. A jelen 
részlet az egész könyv tételét foglalja magában. — Fordító.

mi.

A hivatalos melléklet 74. simával.
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1894. április 24.
Torsntái.3

temesvári kereskedelmi ipar- j HÍREK.sága, valamint a-------
kamara megkerestetni határozhatnak, nogy 
ipariskolának nyújtott eddigi évi segélyt arány- 
lagosan fölemeljék.

9. A Kossuth Lajos emlékének felállítása^ 
tárgyában megalakult országos bizottság felhívása j 
gyűjtés rendezése tárgyában. — Az em.ek tel-j 
állítására 200 korona ssavaztatik meg.

3. A városi tanácsnak jelentése, a meiylyel 
az 1894. évi községi közmunka költségvetést 
megállapítás végett beterjeszti. — A közmunka- 
köiiségvetés eifogadtatik s megállapittatik. Egy­
ben kimondja a közgyűlés, hogy a közmunka 
ftie megváltandó, fele pedig természetben leró­
ható. A természetben leróható közmunka meg­
váltása : egy fogatú igavonó munka 1 frt, két- 
fogatu igavonó munka 2 írt, kézi munka 50 kr.

4. Városi polgármester hivatalos jelentése, 
melyszeiint Hausladen Mátyás ujdon megválasz­
tott városi számvevő állását elfoglalta. — Az uj 
városi számvevő fizetése április hó 4-töi kezdve 
foiyósittatik.

az

Tájékoztató.
Április 25. A házközösségi bizottság ülése.
Május 8. Megyei fegyelmi választmányi ülés.
Máius 9. Megvei állandó választmányi ules.
Május 16. A Torontáli h. é. v. t. rendkívüli köz-

Május 20. Tisztiszéki ülés. ................ ,
Május 21. Torontálmegye tavaszi közgyűlésé.
Május 21. A nagybecskereki szőnyeggyár-reszvény- 

társaság alakuló közgyűlése.
Május 26. Városi rendkívüli közgyűlés.
Június 19. A- tiszai regatta-szövetség amateur ver­

senye Szegeden.

A gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van, 
nőknek kedden és pénteken délután.

gyűlése.

10. A szegedi ügyvédi kamarának hason- 
Miután a város erre aértelmű felhívása, 

czélra már adakozott, Szeged város közönsé-
tudomásulfelhívása egyszerűengének eme 

vétetik.
11. A városi tanács véleményes javaslata 

kiehid-utcza elnevezése tárgyában.
Jó kai-utczának nevez-

5. A közegészségügyi bizottság véleményes 
javaslata az 5. gyógyszertár tárgyában. — Az 
állandó választmány javaslatára, szemben a köz­
közegészségügyi bizottság véleményével, hatá­
rozatba megy, hogy a belügyminisztérium fel- 
iratiíag kerestessék meg, miszerint a Búza- 

ötödik gyógyszertárnak 
e z z e.

— A kis
hídhoz vezető utcza 
tetik el. — A királyi pár örömiinnepe. A királyi 

család, de különösen a királyi pár ma örömün
hó 24 én 40 éve

fenti utcza feltol-12. Hivatalos jelentés 
tóse tárgyában megtartott árlejtés eredményéről. 
— A Jó kai-utcza feltöltése 1800 forintért 
Fuchs Sándor vállalkozóra bizatik.

népét ül. A mai napon, e 
annak, hogy az ifjú I Ferencz József oltárhoz 
vezette a csodaszép Erzsébet bajor herczegnőt. 
A magyar király ez örömünepében bizonyára

kéri a Mindenhatót.

téren egy 
felállítását engedély

13. Hivatalos jelentés a kaszinó kertben 
felállítandó előcsarnok tárgyában. — Az elő­
csarnok felállítása 700 frt költség előirányzat­
tal elrendeltetik.

6. Újólagos tárgyalás alá vétetik a képvi­
selőtestületnek közgyűlési határozata a kes- 
kenyvágányu helyi érdekű vasút tárgyában. 
— Ez ügy tárgyalására május hó 26-ára 
újabb közgyűlés tűzetik ki.

7. Franz J. L. és társai képviselőtestületi 
tagoknak indítványa egy városi sétánynak létesi 
tése tárgyában. — Ez ügy tárgyalásánál élénk 
vita fejlődött ki.

E ó s a Ignácz az 
kijelölt helyet nem tartja alkalmasnak sétány 
létesítésére, mert alacsonyan fekszik és ott 
nagyon sok lesz a szúnyog.

Dr. Stassik Ferencz üdvözli indítványt 
tevőit és társait, amiért eme városunkra nézve 
közegészségügyi tekintetekből oly megbecsüihetlen 
javaslattal járult a közgyűlés elé, a kiszemelt 
területet nagyon alkalmasnak találja, mert 
könnyen feltölthető s mert szúnyog a Margit­
szigeten is sok van, pedig az elég kellemes 
tartózkodási hejy. — A telek iránti alkudozá­
sokra egy bizottságot javasol kiküldeni.

Franz J. L. felette örül, hogy előtte 
szólók indítványát oly lelkesedéssel karolták fel, 
bizottságot csak akkorra javasol kiküldeni, ha a 
polgármester alkudozásai elfogadható eredményre 
nem vezetnének s igy más hely után kellene 
nézni.

osztozik az egész nemzet 
hogy az ötvenedik évfordulót is boldogságban 
élhesse meg az uralkodó pár hü magyar népebégaparti vasúti14. Hivatalos jelentés 

állomáshoz vezető gyalog átjáró ut létesítése 
tárgyában. — A tervezett gyalogátjáróra vo­
natkozó további munkálatokkal a föiyómester 
megbizatik.

javára.
— Fegyelmi választmány. Torontál vár­

megye fegyelmi választmánya május hó 8 án 
ülést tart.

15. Hausladen Mátyás városi számvevő 
kérvénye, hogy a tiszti nyugdíj alap javára be­
fizetendő járulekokat 5 év alatt fizethesse le. — 
A kérelemnek hely adatik.

16. A közegészségügyi bizottság vélemé­
nyes jelentése Markovics József és társai 
vár, rendörlegónyek napidijainak kiutalványo 
zása iránt. — A napidijak kiutalványoztatnak.

17. Demetrovics Dusán vár. iktató 
kérvénye J 20 frt előleg engedélyezése iránt. — 
A kérelemnek hely adatik.

— A megyei tisztikar köréből. Rónay 
Jenő főispán a Hausladen Mátyás leköszö­
nése folytán megüresedett m. V. alszámvevői 
állásra Zsíros Imre VI. m. alszámvevői, ennek 
helyébe Schindelmann Sándor m. VII. al- 
számvevöt nevezte ki, a Schindelmann Sándor 
előléptetése folytán megüresedett VII. m. aí- 
számvevöi állásra B e n e Dezsőt, eddigi h. m. 
számvevőségi gyakornokot helyettesítette és ennek 
helyébe helyettesített B o r ó c z y Dezső szabad- 
ságolíatása tartamára Klozsevátz Jánost 
helyettesítette, Rónay Ödön h. m. iktatót pedig 
ezen állásában véglegesítette.

—• Állami segély. Gróf Csáky Albin 
vallás- és közoktatásügyi miniszter J oan nö­
vi ts Alexa farkasdi g. k. szerb lelkészt 50 
frtnyi államsegélyben részesítette.

— A daiidárparancsnok szemléje. Jelen­
tettük volt, hogy Weissmann Károly vezér­
őrnagy, a 67. gyalogdandár parancsnoka a 
27. gyalogezred itt állomásozó 2. zászlóaljának 
megszemlélésére tegnap óta városunkban időzik. 
Tegnap délelőtt nagy gyakorlat volt a egyszer­
smind beható vizsgálat alá vették az egész 
Rezső laktanyát; délután ismét gyakorlat és 
tűzi lárma volt. Ma délelőtt harczászati gyakorlat 
délután ezéllövészet volt úgy a tisztek, mint a 
legénység számára. Holnap reggel megvizsgálja 
a tábornok aa összes irodákat és raktárakat, 
délben pedig elutazik Nagybecskerekröl.

— Szent-György napja. Künn a pusztán, vagy a 
hegyek közt őgyelgő pásztor tegnaptól kezdve egy órával 
később veszi le süvegét; az estróli harangszó, az a csodás 
bübáju zene, Szent-György napjától kezdve ismét nyolez 
órakor figyelmeztet múlandóságunkra. A városi élet lázas, 
ideges zajában alig figyelnek már az emberek ez intő 
szózatra, de ha a falu csendjében megszólal a harangszó, 
egy perezre megpihen a kapa-kasza, a földmives porlepett 
süvegével letörli homloka verejtékét, áhítattal leveszi süve­
gét és szive érzelmei fölemelkednek a magasba, honnét a 
harangok méla zenéjével a bátorítás és vigasztalás szózata 
hangzik vissza

— Torontáli értékpapírok bánatpénzül.
Az üzleti biztosítékul és bánatpénzül elfogadható 
értékpapírok jegyzékében a kereskedelemügyi 
miniszternek ez év április 11-én kelt 27.003. sz. 
rendeletére pótlólag felvétetett, hogy a Toron­
táli Helyi Érdekű Vasutak részvény- 
társaság által kibocsátott 41/2°/0-kal kamatozó 
100, 500 és 1000 forintról szóló elsőbbségi köl- 
csönkötvények üzleti biztosítékul és 
bánatpénzül további 
fogadhatók.

— Rendőrtigyeletes a színházban R e i t- 
te r Oszkár rendőrkapitány 
hogy a kis gyermekek a színházi karzaton rend­
szerint előforduló tolongásban nagy veszélynek 
vannak kitéve, elrendelte, hogy apró gyermekek 
a színházi karzatra ezentúl fel ne bocsáttassa­
nak. Egyben intézkedett a rendőrkapitány, hogy 
minden előadás alkalmával egy rendörügyeletes 
a színházban legyen; e tisztet Loga Szilárd 
alkapitány és Berkes Lajos rendörhadnagy 
felváltva teljesítik.

— A piaczi szabályrendelet módosítás a. 
Nagy becskerek város képviselőtestülete múlt évi 
240. sz. határozatával a városi piaczi és forgalmi 
szabályrendelet II. része 19. §-ának megváltói-

indítványt tevők által

18. Berkes Lajos rendőrhadnagynak kér- 
nyugdijalapba való tartozásátvénye, hogy 

1895. évig törleszthesse és lakbórilletmény meg­
állapítása iránt. — A kérelemnek hely adatik 
s a rendőrhadnagy lakbérilletménye 120 forint­
tal áliapittatik meg.

19. A vár. tanács beterjeszti véleményes
javaslatát a piaczi és forga mi szabályrendelet 
19. § ának megváltozfatása tárgyában,
piaczi és forgalmi szabályrendelet a beterjesztett 
javaslat szerint módosittatik.

20. A vár. tanács beterjeszti a rendőrszol­
gálati szabályrendeletet eltogadás végett. — Ei­
fogadtatik és megállapittatik.

21. A közegészségügyi bizottság véleményes 
A felvetett indítvány tárgyalása szintén a javaslata egy helyettes elnökválasztása tárgyában.

— Miután a bizottság maga választja elnökét, 
8. A községi iskolaszék előterjesztése az bejelentése tudomásul vétetik, 

ipariskolánál egy párhuzamos osztály rendsze­
resítése tárgyában. — A parallel- sztáiy felál- 
littatni, egyben a megye törvényhatósági bizott-

Nikiforovits Vásza szerint a kaszinó 
kertnél és kioszknál szebb parkot, a vasúthoz 
az Aradácz felé vezető országúinál szebb sétáló 
helyet nem lehet képzelni. Majd ,igy végzi: 
Az urak mindig csak azt akarják, 
hogy a szeg ny emberek pénzéből 
sétányok lét süljenek és ők majd 
sétálnak.

A

május hó 26-án tartandó közgyűlésre tűzetett ki.

eseményei valiozhatatian és kivételt nem ismerő mények tiszteletét, akik és amelyek előttünk 
physikai törvényeket uralnak : látnunk kell, hogy j érthetetlenek, képtelenek s gyáván kitartunk oly 
az állam embereket fizet, akiknek világos fel-! konventiók mellett, melyek teljes jogtalanságát 
adata oly czeremóniáknak véghezvitelében áll, szivünk-lelkünk mélyében átérezzük. 
melyeknek a természeti erőket ieigázó hatással A külvilág és meggyőződésünk ez örök
kell birniok ; sőt alkalmilag részt keli vennünk j konfliktusának visszahatása az egyénre vajmi 
ünnepélyeken, hol titokteljes kedvezményekért tragikus. Olybá íüntink föl önmagunk előtt, mint. 
imádkoznak bizonyos, a mi természettudományi a bohócz, aki mindenkit megnevettet, de akit 
ismereteink alapján fő.foghatatlan természetiö- saját tréfái utálattal és mély melankóliával töl- 
lötti hatalomhoz. tenek el. A tudatlanság az állati kényelemmel

szörnye jól megegyezhető és megelégedettek, 
boidogo is lehetünk, ha minden intézményt, 
melyek körülvesznek, czéiszerüeknek és jogosul­
taknak tartunk. Az inkvisitorck, akik a kételyt 
biióval és máglyával üldözték, a maguk módja 
szerint jótéteményt akartak gyakorolni az embe­
riséggel és megmenteni számára az életkedvet. 
De mihelyt észrevettük, hogy a hagyományos 
intézmények elhaltak, elkorhadlak, hogy azok 
csak üres, éltelmetlen faragott képek, félig 
dárijesztök, félig színpadi dekoratiok ; akkor a 
megdöbbenés a föiháborcdás, a lehangoltsóg és 
az akasztófahumor rohamait is át kell szenved­
nünk, amit átszenvedne egy élő ember, akit pél­
dául egy hullaházba csuknának; vagy egy ép­
eszű, akiknek tébolyodottak közt kellene élnie 
és belemenni minden bolondságba, csakhogy bán­
talmazásaikat elkerülje.

Nézeteink és kultúránk formáinak ez ál­
landó ellet mondára, a kényszer, hogy oly intéz­
mények közt éljünk, melyeket hazugságoknak 
tartunk, ez az, mely a peesimistákat és a skep 
tif utókat csinálja. Ez a mély szakadás, mely az 
egész müveit emberiségen átvonul. Ez elviselhe 
tetien viszályban minden életkedvünket és ipar- 
kcdáiunkát elveszítjük. Ez a lázas elégedetlen­
ig °hö, mely minden nemzetek legműveltebbjeit 
kemerságba dönti. A jelenkor izgalmas, sötét 
hangulatának, ennek 
megfejtése.

Hiszünk a fajok kiválasztásának nagy és 
jótékony hatásában, ám egyidejűleg védjük a 
házasság konventiocaasmusat, mely jelen formá­
jában a fajok kiválasztását egyenesen kizárja. 
A létért való küzdelem megkönnyítésében látjuk 
minden jog és erkölcsi rend alapját, mégis nap­
ról napra oly törvényeket, oly intézményeket 
hozunk be, melyek az erők szabad működését 
teljesen megakadályozzák, az erőst, életképest 
az ö győzelmük élvezetének biztosításától meg­
fosztják — de viszont a gyönge teimészetes 
legyőzését halálos vétekké teszik. Tehát az egész 
életünk

ma-

mult idők hagyományos előítéleteire 
van alapítva, melyek a mi jelen nézeteinkkel 
egyetlen pontban sem találkoznak. Polgári létünk 
formája és íaitaima egymással Leves összeütkö 
zésben áll. Hivatalos kultur-életünk problémája 
az, hogyan helyezzünk el egy koczkát egy ha­
sonló térfogatú golyóba. Minden szó, melyet ki­
mondunk, minden cselekedet, melyet véghez 
vittünk : meghatudtolása annak, amit lelkünk 
meggyőződése igazságul elismer. — így parodi­
záljuk ki önmagunkat és örök komédiát ját­
szunk ; mely minden megszokotté ága daczára is 
kifáraszt, mert tőlünk ismereteink, meggyőződé­
sünk állandó megtagadását követeli és a magunk- 
taszáliás piilarati ibsn valóságos undorral tölt el 
bennünket önmagunk bánt, Ezernyi 
ünnepélyes arczczal es nagy grandezzával vise­
lünk oly jelmezt, melvet magunk is bohóczkön- 
tösnek tartunk; tettetjük oly egyének éa intés-

intézkedésig e 1-

való tekintettel,arra

esetben
baljós talánynak ez a
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1894. április 24. Terantál. Statása dolgában javaslattétel végett egy vegyes 
bizottságot küldött volt ki, amelynek Reit tér 
Oszkár rendőrkapitány elnöklete alatt dr. Grand- 
jean József v. ügyész, Popovica Sándor, 
V inczano v Szvetozár és Vilmos János 
iparosok voltak
a kövezési és a^zfaliburkolási munkálatok folya­
matára, valamint arra a körülményre, hogy az 
artézi kút fabódéja által elfoglalt területe a 
piacznak egyelőre még nem állhat rendelke­
zésre, a helyszíni szemlét ez akadályok időköz­
ben való megszűnése reményében az 
vaszra halasztotta. Ámbár a felsorolt akadályok 
teljesen el nem hárittathattak, a piaczrendezés 
sürgős voltára való tekintettel a bizottság mar- 
czius 16 án mégis megtartotta a helyszíni 
lét és annak utána valamenyi érdekelt iparos 
meghallgatása mellett egyhangú megállapodásra 
jutott a piaczbeosztási javaslat dolgában s ezt a 
városi képviselőtestület tegnapi közgyűlése 
szankczionálta is. A vevőközönség, az iparosok 
a forgalom s a közérdekeit szemmel tartó piacz- 
rendezési uj szabályzatot holnapi számunkban 
egész terjedelmében közreadjuk.

Az utón. 
Különféle utazók vannak Táviratok... , ... , a világon Vannak

Ománok, kik a vasúton unatkoznak és vannak, 
kik szórakoznak, kik a vidéket nézik. Vannak 
viszont alvók, újságolvasók stb. és vannak kár­
tyások. Én láttam mindenféle ilyen utast és vol­
tam magam is már unatkozó, mulató, alvó, olvasó 
kártyázó utas, de kártyázó utas istennőket csak 
szombaton láttam és mondhatom, evönvnrL-nrltom 
(mert a moral bölcsész - ki a játék által föh 
zaklatott szenvedélyt és izgalmat károsnak tarti 
— azépek láttára teljesen elaludt bennem) a 
izgalomtól kipirult arczokban, a fénylő tekin­
tetekben. A társaság egyrósze, mint az előbbiek­
ből kitűnik kártyázott (hogy a kiváncsiak vágyát 
kielégítsem, elárulom azt is, hogy ramschlit ját­
szottak), másik része beszélgetett és találgatta 
hogy ez vagy amaz mért nem jött el.

Az első állomáson Eileméren a társasághoz 
csatlakozott Vlahovich Melanie k. a. és Bobor 
Gyula.

A királyi pár jubileuma. 
Budapest,április 24, (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) B é e s b Ő1 telegraíáiják : 
Erzsébet királyné ma reggel ide érke­
zett. A pályaudvaron

tagjai. A bizottság, tek intettel

király várta, on­
nan pedig Lainzba mentek, ahol ma 
egybekelésük negyvenedik évfordulóját ün­
nepük.

idei ta-
A király Budapesten.

Budapest, április 24. rr(A „To-
eredeti távirata.) 0 felsége a 

király a legutóbbi megállapodások 
rint május 26-án érkezik Budapestre, 
27-én fogadja a deiegáeziókat, azután el­
utazik Mária Kar öli 
esküvőjére.

ro ntái“
szera- sze-

főherczegnőn aEngedjék meg, hogy az utazás további 
részleteit elhallgassam és egyszerre a véeczélnál 
Nagykikindán legyünk.

Országgyűlés.
(A képviselőhöz ülése április 24-én.)

Budapest, ápril 24. (A „Tor ont ál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház 
ülésén napirend előtt Pázmándy Dénes 
szólalt tel, megsürgetve a tébolydába hur- 
czolt gróf Széchenyi Károly ügyében 
tett interne]iácziójának az elintézését.

Tárgyalás alá vették ezután a Spanyol- 
országgal kötendő vácnszerződésrői szóló 
törvényjavaslatot. Rosenberg Gyula elő­
adó. Thaly Kálmán, Madarász József 
és Lukács Béla kereskedelemügyi minisz­
ter felszólalása után a törvényjavaslatot 
elfogadták.

Következett a Romániával kötendő 
kereskedelmi egyezmény tárgyalása. Boross 
Béni, Hoitsy Pál és Issek utz Géza 
felszőlalása után a tárgyalás folytatását 
holnapra halasztották.

Horváth Gyula interpellálta ezután 
meg Wekerle miniszterelnököt a hód­
ra ező-vásárhelyi zavargás ügyében. 
Kifogásolja, hogy a hetvenezer lakost 
számláló város őrizete csak három csend­
őrre van bízva. Három éve folynak ott a 
munkásmozgalmak s a kormány még ürít­
sem tett azok elfojtására. Sürgős intéz­
kedést kér.

Wekerle miniszterelnök válaszában 
vagyon- és éieíbiztos- 

ság megóvása szempontjából megtette a 
szükséges intézkedéseket, 
pedig gazdasági és 
igyekszik a bajon segíteni.

A választ az interpelláló és a Ház is 
tudomásul vette.

Megérkezés.
Mielőtt a vonat Nagykikiodára ért volna, 

két kémszemlélő tűnt föl a látóhatáron. A kém- 
szemlélők lovagló huszártisztek Bruckner Her­
mann főhadnagy és Nikolits Béla hadnagy voltak 
kik észrevéve a társaságot, megsarkantyuzták 
lovaikat, hogy a vonat berobogáaa előtt fairül 
vigyék házigazda társaiknak a vártak megérke­
zését. A vonat berobog, megáll és a társaság 
kiszáll, fogadva Csávossy Gyula, Hübner Géza, 
Pauer István, Wéhl Ágost huszárhadnagyok, 
Borzecky Leó, Iigner Pál, Just Miklós és Manoj 
lovits Milos huszárkadétok, va'amint Tellecsky 
Risztó polgármester, Wachti Leó rendőrkapitány 
által, és Becskerekről reggel lóháton elindult dr. 
Vinczehidy Ernő.

mai
Egy plc-nic.

— A nagykikindai huszártisztek mulatsága. —

Bevezetés.
Engedjék meg, hogy gondolkodjam a beve­

zetésen. Hogyan és mivel is kezdjem csak 
imát? Hopp, megvan! Crimül „Egy pic-nic“-et 
írtam, nem azért, mintha nem lett volna és nem 
lenne több piknik (csak a czimben akartam ere­
detileg írni a szót) a világon, hanem, hogy 
bizonyos pikniket értse mindenki, n elyröl szó 
lészen. Lehetett volna ugyan mással is kezde 
nem, pl. a múzsák segélyül hívásával, de hát 
nem vrgyok költő és ez épp úgy utánzás lett 
volna, mint a fentebbi, mert bizonyára emlékez­
nek, hogy Jókai azt az „egy“ szót szebben és 
szellemesebben magyarázta meg, mint én.

Előkészület ek.

sorai-

ama

Nagykikindán.
Hosszú kocsisorban vonult be a díszes tár­

saság a városba, hol a vendégek legnagyobb 
része az újonnan épült Nemzeti szállóba nyert 
elszállásolást. Ugyancsak a Nemzeti szálló nagy 
dísztermében (melyhez hasonló szép terem nincs 
Nagybecskereken) tartatott meg a mulatság, 
melyre a már nevezetteken kívül eljöttek még 
Wachtl Leóné, Dániel László alispán, dr. Gyer- 
tyánffy Jenő, Balek Iván báró, Forns^ek Béla, 
Mesterovieh István, Gencsy Gyula huszárfőhad­
nagy* Enzenberg Rudolf gróf hu szár hadnagy. A 
délután valahogy eltelt, inig eljött a várva várt 
est, mely irtózatos villámlásokkal, nagy (de jó­
tékony) esővel köszöntött be.

Nagybecskerek fő zártkörű körében 
hét óta nem lehetett egyebet hallani, mint, „Te 
is eljösz ? . . Meg van hiva? . . Biztosan elme­
gyünk . . Jól fogunk mulatni . . Kitánczoljuk 
magunkat . . stb. stb.“ Az idegen ember bizo­
nyára csodálkozott volna eme kérdések és fele­
letek fölött, mert igen egyszerűek és előtte ért­
hetetlenek. De a beavatottak tudták, hogy a 

gykikindai huszártisztek áltai szombaton, e hó 
21-én rendezett pikniket kell érteni és egy hétig 
készítették elő magukat eme mulatságra a höl­
gyek és férfiak egyaránt, de más és más 
pontból.

egy

na

A mulatság.
Mikor magát a mulatságot kellene 

kifogy a szusz, elakad gondolatom, megáll tol­
iam és képtelen vagyok szavakat találni, hogy 

sablonszerű és unoftan jelzőket kelljen 
használnom. De azt mondom, hogy fény 
sikerült volt, hogy fesztelen jókedv uralkodott, 
hogy kívánni valót nem hagyott hátra, elmond­
tam mindent mit egy mulatságról mondani szók 
tak és lehet, én csuk azt tehetem hozzá, hogy 
ha ezen szavakkal jelzem a mulatságot, nem 
pusztán udvariasságból, újságírói conventióból 
teszem, hanem mert igaz is És hogyne és miért 
ne lenne igaz, mikor gavallér huszártisztjeink 
rendezték és oly szép társaság gyűlt össze ?! 
Az estély kezdetét vette 8 óra után néhány 
perczczel és végződött mikor a hajnali vonathoz 
ki kellett menni, 3 órakor.

V issza jövetel.
Mit Írjak erről? Egy szép est kellemes 

benyomásai alatt fáradtan a sok táncától pihenni 
tért mindenki a kupéban, ki jobbra, ki balra 
dűlt, álmodta tovább a mulatságot. Húzta a 
czigány, járta a láb mig csak Nagy Becskerekre 
nem érkezett a vonat, mikor is általános fölke 
lés, kiszállás, hazamenés fogott el mindenkit.

Semsey Gyula.

kijelentette, hogyleírnomszem

Magyarázat.
mulatság leírását tovább folytat­

nám, most jövök rá, hogy bevezetésül tulajdon 
kép azt kellett volna elmondanom, mit itt fogok. 
A nagykikindai huszártisztek a farsang alatt 
többször voltak vendégei vendégszerető főispánunk­
nak és több itteni családnak, valamint tán ez 
mulatságainkon is többször vettek részt és az ö 
nézetüket tolmácsolom, mindannyiszor kitünően 
mulattak, viszonzáskép a télen már egyszer ren­
deztek ugyan mulatságot, de még mindig adó­
soknak érezték magokat (főleg pedig szépeinket 
akarták összehozni) és azért múlt szombatra 
pikniket terveztek, melyre jóformán csak 
becskerekieket hívtak

jövőre nézve 
adminisztratív utón

ne a
Mielőtt a

esen

A delegációk egybehivásit.
Budapest, április 24. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata) A közös ügyek tárgyalá­
sa ra hivatott deiegáeziókat május 
25 éré hívják össze Budapestre.

Wekerle és Szilágyi Becsben.
Budapest, április 24. (A „Toron- 

tái“ eredeti távirata.) Wekerle miniszter- 
elnök bécsi időzése alatt Pl euer osztrák 
pénzügyminiszterrel az osztrák-magyar 
bank szabadalmának meghosszabbításáról 
tárgyalt. A tárgyalások nem nyertek még 
befejezést, hanem májusban Budapesten 
folytatódnak. A miniszterelnök már tegnap 
este érkezett vissza, Szilágyi Dezső 
ma éjjel jön Budapestre.

A polgári anyakönyvek.
Budapest, április 24. (A „Toron- 

tál“ eredeti távirata.) A képviselőház igaz­
ságügyi bizottsága letárgyalta a polgári 
anyakönyvekről szóló törvényjavaslatot s 
jelentését már szombaton terjeszti a Ház elé.

A hódmezővásárhelyi zavargás.
Budapest,április24. (A „Torontál“ 

eredeti táv.) Hódmezővásárhelyről 
telegrafálják: A vasárnapi véres munkás­
zavargásnak V i n c z e Imrén kivül még 
két halottja van. Újabb tüntetésektől 
tartva a katonaságot a sz czialista mun­
kások lakásaiban szállásolták el.

nagy-
meg.

A perrouon.
Szombat délben a nagybecskerekiek bizo­

nyosan csodálkoztak, mikor annyi ládával meg­
rakott magánfogatokat és bérkocsikat láttak a 
vasút felé robogni és valószínűleg nem tudták 
elgondolni, hogy mi történhetett? Itt van már a 
fürdő szezon vagy más költözködés? Aki kint 
volt a vasúti állomáson hivatalból vagy utazási 
szándékból, az fényes társaságot látott össze­
gyűlni a psrronon. Megjelentek Rónay Jenő fő­
ispán és neje, Daniel Lászlóné, ki azonban a 
társaság legnagyobb sajnálatára nem utazni, csak 
dr. Gyertyánffy Jenönét kikisérni jött el 
úthoz, dr. Dellimanics Lajos és neje valamint 
sógornője Sladovich Angela, özv. Hegedűs Mik- 
lósné, dr. Linyacsky Pálné és húga Petrovich 
Irén, továbbá Hauser Károly báró, Reitter Osz­
kár, Zsíros Imre és alulirt úri magam.

H-»

Színház.

A zóna szultán.
Igen, a hatalmas szultán — Allah nö- 

veszsze nagyra a szakállát — 
is a zóna járma alá hajtotta kevély fejét: a 
játékrend bérletmagaslatáról lefordult a népelő­
adások zónavilágába. Őszinte részvétünk kiséri a 
kiérdemesült Roxelane árnyékvilágba való 
kipi-kopogását: a részvétből pedig esdünk 
csipetnyit a mi számunkra is, 
gyászérek jobb sorsra érdemes martirjai valánk. 
S ha A szultán tegnapi előadásáról a köteles 
kíméletet félretéve mégis 
teszszük ezt a „de mortuis nil nisi here“ szaba 
dón való értelmezése alpján: A zónaelőadások­
ról vagy jót kell Írni, vagy semmit: de írni kell.

a vas-

fenséges padisah

A kupéban.
Második csengetés után elhelyezkedett 

társaság a vonat legutolsó kocsijában és 
sokára a legjobb hőérzetekkel telitetten és a 
legjobb kedvben indultak útra. Ki a salonko- 
csiba benézett, igazat adott városunk főkapitá­
nyának, hogy szépségversenyre megyünk, mely 

épségversenyen a mieink fognak győzni, de 
hogy a mieink (t, j. a nagybecskerekiek) közül 
melyik, azt Pária sem tudná eldönteni. Parisnak 
csak három istenasszony kellett választani, de 
itt hét közül. Páris választását 10 éves háború 
követte, itt örök háború lenne.

egy
a kik a tegnapi

nem

megemlékezünk,sz

k.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjtr Líjsi,

i 24.
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^ kir. allamvasutak vonatainak közlokodési íd^io őzöd monotrondh^n « k-tá • • jtf . *

és a budapesti idő között azon külömbség van, hogy a budapesti időt ieNő órák 16 mrczczel trihK ? F ^ai !<!0 9zfnnt van kitüntetve. Ezen idő 
európai időt jelző vasúti órák. A román és bolgár államvasutak összes fonalain, nemkümnben a török T*Tt\ T* " PenetrftD.dbe ^vett közép- 
az uj vasúti idő egy egész órával megelőzi a középeurópai időt. k vasu.ak bellova—Konstantinápolyi fővonalán
megjelölve. A * *,1 fÄ«’? CÍf.
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423. B. v. k. sz. 1894. (290—l.l)j

Árverési hirdetmény.
Torontáli helyi érdekű yasntak részvénytársaság. I adatik, !y igazolásul szolgál a közgyű­

lésen való részvételre.
Az államkincstár Pancsova város kö-

Közhirré tétetik, miszerint a tekintetes MeililiVÓ. zönsége és Torontálvármegye a társaság
nagybecskereki kir. járásbíróságnak 1894. ,, , * közgyűlésein szavazataikat a birtokukban
évi 1768. szám alatt kelt végzése folytán A torontáli helyi érdekű vasutak rész-: részvények arányában egy-egy meg-
Popov Ni ka szerbíttebei lakos részére, Pa- v nJ társaság folyó évi május HÓ 16-án d. j bízott által is gyakorolhatják, részvényei- 
rivodits Mladen szerbíttebei lakosnál 300 u' ^ '/* ^ra^or Nagy becskereken a megye két* pedig letenni nem tartoznak, 
frt tdlíB, 6nR0k 1893, évi dcczömbör hó ^^ékházdbs-D tärtftndd 
16-ik napjától járó 6 százalék kamatai 23 
frt perKöltség, 11 írt 85 kr. végrehajtás I 
kérvényi, 18 frt 15 kr. végrehajtás foga- 
natositási s netalán még felmerülendő 
megítélt s megítélendő költségek erejéig 
kielégítési végrehajtás utján 1894. évi 
márczius hó 14-én-lefoglalt 459 forint 50 
krra becsült lovak, kocsi, üsző, borjú, ló­
szerszám, téglák, cserepek stbbiből álló 
ingóknak alperes lakásán Szerbittebén 
bírói árverésen készpénz fizetése mellett 
leendő eladatása 1894. évi ápril hó 25-ik 
napjának d. e. 10 órára tűzetett ki, az 
1894.. évi 3691. sz. a. k. végzés alapján.

Egyúttal felhivatnak mindazok, kik 
elárverezendő ingóságok vételárából 
végrehajtató követelését megelőző kielégí­
téshez jogot tartanak, de az, ha részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett, a végre­
hajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az 
esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy 
haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen 
törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegy­
zőkönyvben meg van ugyan említve, azon­
ban a követelés összege ugyanott kitüntetve 
nincs, miszerint az 1881. évi LX. tcz.
111. §-ához képest elsőbbségüket az árve­
rés megkezdéséig alólirthoz egy példányban 
Írásban adják be, avagy szóval jelentsék 
b® annál is inkább, minthogy későbben 
bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielé­
gítését nem gátolván, igénylők a vételár 
fölöslegére fognak utasittatni.

ma;

6693. szám. (289—1.1)

rendkívüli közgyűlésre:
Hirdetmény.

KeresekNapirend: egy a magyar és román 
, ; nyelvet teljesen bíró és az irodát önállóan 

is vezetni képes, }’ Két igazgatósági tagnak újra vá- 18
íasztása 1895. évi deczember hó 31-ig 
tartó megbízatással.

2. Személykocsik beszerzése 
lékalap terhére.

Óiécz állomás kibővítése 
lékalap terhére.

4. Társasági ház vétele.
5. Pancsóvái közúti vasút építése tár­

gyában! határoza
Részvények a társaság pénztárán ki- 

tehetőkl°ntáiVálmeg}re is

Kelt Nagybecskereken, 1894. évi ápril

Írnokot.
Fizetés: évi 300 frt.
Ha az illető szorgalmas és megbízható, 

ksp alólirottól legalább is 5 frt mellék- 
jövedelmet és ingyen élelmezést. Az állás 
május hó I én elfoglalható.

Szerelmy József,
jegyző,

Csebza, Torontálmegye.

a tarta-

a tarta-

az
(281-3.3)a

hó 21-én.

Egy dadaAz igazgatóság.
nem dijaztatik.)(ütánnyomat

ki magyar nyelvet tökéletesen bírj 
azonnal alkalmazást nyerhet a bégaszent- 
györgyi községi Óvodánál. Javadalmazása 
évi 150 frt, szabad lakás és 1 öl tűzifa. 
Alkalmaztatni óhajtók jelentkezzenek 
mélyesen vagy Írásban alulírottnál

Kaufmann István,
isk. igazgató 

Bégaszentgy őrgyön.

a a,A V- 16‘ §'
A közgyűlésen minden tiz törzsrész- 

vény es minden 
vény birtokosát 
meg, 
elnök 
szavazat

tizenöt elsőbbségi rész- 
egy egy szavazat illeti 

szavazategyenlőség esetében pedig az 
szavazata dönt. Több mint száz 

egy személyben nem egyesíthető, 
zon részvényesek, kik a közgyűlésen 

személyesen vagy képviselőik által részt- 
venni kívánnak, tartoznak részvényeiket 
még le nem járó szelvényekkel egvö
ff°0Z "aM,al. a közgyűlés megtartására 
kitűzött határnap előtt a társaságnál vagy
az igazgatóság által a meghívás! hirdet , ,. . , „
ményben kijelölt helyeken letenni. legmagasabb árak mellett

A letett részvényekről elismervénv *-e0P°M Síméi, Teplitz, Csehország.
— J (287- S.l)

kiadónál Nagybecskereken.

sze-

(291-1.1)

a
Kelt Nagybecskereken, 1894. évi ápril 

hó 10-én. F Borjugyomrot
Kiss István,

kir. bir. végrehajtó.
vesz
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